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[bookmark: _GoBack]关于转发市人社局、市财政局疫情防控期间
做好稳就业保用工工作措施的通知

各县、区人民政府，市各有关部门和单位：
现将市人社局、市财政局制定的《关于疫情防控期间做好稳就业保用工工作措施》转发给你们，请认真贯彻执行。


连云港市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控
工作领导小组办公室
2020年2月27日






关于疫情防控期间做好稳就业保用工的工作措施

市人社局 市财政局

为深入贯彻党中央、国务院和省委、省政府稳妥有序推进复工复产的决策部署和《省新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组办公室关于转发省人力资源社会保障厅疫情防控期间稳就业保用工的工作措施的通知》（苏肺炎防控办〔2020〕45号）精神，全面落实市委、市政府“疫情防控和复工复产两手抓、两手都要硬”的要求，全力以赴做好我市疫情防控期间稳就业、保用工各项工作，制定以下工作措施。
一、加强重点企业用工保障。对保障公共事业运行必需、疫情防控必需、群众生活必需、重点项目建设施工以及其他涉及重要国计民生的相关企业，设立工作专员，全面了解企业用工需求和招工缺口。组建企业QQ工作群、微信工作群，通过信息专线，精准匹配登记求职人员信息。加强与优质民营人力资源服务机构协同合作，采取劳务派遣等灵活送工方式，满足重点企业阶段性用工需求。
二、有序引导其他各类企业用工。严格落实防控措施，安全有序引导企业返岗复工，稳妥实施职工错峰返岗。公共就业服务机构及时对接复工复产信息，并动态更新向社会公开发布，指导返岗职工提前做好安全防控、交通出行、住宿餐饮等准备工作。鼓励采用包车等形式帮助外地人员来连，不得对重点疫情地区返岗人员采取强制劝返、超期隔离、就业歧视等不当行为，切实解决外地员工回程返岗难问题。
三、优化招聘服务方式。优化招工服务方式，通过市人力资源招聘平台、市人才综合服务平台、连云港人社微信公众号等途径，及时推送企业招聘信息。创新实施“春风行动”线上招聘活动，推行视频招聘、鼓励网上面试、网上签约、网上报到，帮助企业招工用工。建立跨区域劳务协作分级响应机制，有组织开展精准用工需求对接。
四、鼓励返乡就业创业。各县区人社部门要成立“企业用工服务组”和“留乡就业服务组”，建立乡镇与开发园区之间用工协作机制，摸清返乡留乡人员就业技能、岗位等基本情况，实现就业需求和企业用工需求精准对接。对企业自行招聘原外出务工人员留连就业并签订一年以上劳动合同的，按500元/人标准，给予企业一次性吸纳就业补贴；按1000元/人标准，给予被吸纳的原外出务工人员一次性就业补贴，执行期限至2020年6月30日。有创业意愿的返乡留乡人员，可享受富民创业担保贷款、一次性创业补贴等扶持政策。对疫情期间为中小企业减免租金的各类创业孵化基地等载体，优先予以政策扶持。对于感染新冠肺炎的个人创业担保贷款可展期一年，继续享受财政贴息支持。
五、强化援企稳岗政策支持。认真执行中央、省阶段性减免企业社会保险政策。延续实施养老保险降费率政策，失业保险和工伤保险阶段性降费率政策延长至2021年4月30日。实施失业保险稳岗返还政策，将中小微企业裁员率标准放宽到2019年全国城镇调查失业率控制目标5.5%，对参保职工30人及以下的企业，裁员率放宽至不超过企业职工总数20%，并将困难企业稳岗返还政策实施期延长至2020年12月31日。对受疫情影响较重，去年底以来坚持不裁员或少裁员的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等服务业企业，参照困难企业标准给予1-3个月的稳岗补贴，具体办法另行制定。
六、落实企业职工培训费补贴。2月3日至6月30日期间，各类企业新录用职工稳定就业满1个月以上，经确认开展职业技能、职业素质等内容岗前培训的，采取预拨方式，按照每人300元标准给予企业培训补贴。企业在疫情防控期间自主组织或委托培训机构开展职工线上技能培训的，纳入职业技能提升行动补贴范围。
七、做好失业风险防范。稳步提高失业保险金水平，加快落实针对领取失业金期满仍未就业且距退休年龄不足1年人员的延期发放政策，大力开展失业保险金“畅通领、安全办”活动。落实社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，在达到启动条件时，及时对领取失业保险金人员发放价格临时补贴，确保困难群众基本生活水平不因物价上涨而降低。
八、促进劳动关系和谐稳定。用人单位受疫情影响导致生产经营困难的，经与职工协商一致，可以采取调整薪酬、轮岗轮休、缩短工时、待岗等方式稳定工作岗位。受疫情影响导致生产任务不均衡的企业，可以根据生产经营需要，按照规定申请执行综合计算工时制度，试行集中工作、集中休息方式保持正常生产经营。  畅通矛盾化解渠道，加强劳动争议处理指导监督，发挥非诉多元机制合力，充分利用网上调解服务平台，大力推广“互联网+调解仲裁”，切实提高劳动争议处理效能。
九、加强企业安全生产指导服务和监督检查。督促指导企业严格执行安全生产规章制度，高度重视对新招人员、转岗人员和复工人员的安全生产培训，确保特种作业人员按规定持证上岗。做好企业复工复产前设备设施等各项安全检查，深入排查、切实治理各类风险隐患，杜绝安全生产事故发生，确保企业安全运行。
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